
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

Après la traditionnelle désignation du Secrétaire du CHSCT, figurait l'approbation du Procès-verbal du 2 
avril 2015. Ce dernier, n'appelant aucune remarque, a été approuvé à l'unanimité. 

Deux nouvelles figures font leur apparition au sein du CHSCT des Pyrénées-Atlantiques.  

Il s'agit de : 

- Mme LALOI (Assistante de prévention à la DRDDI de Bayonne);  

- Mme GUINLE (Secrétaire Animatrice) en remplacement de M ROUAN. 

Nous leur souhaitons la bienvenue. 

L'ordre du jour, pour une fois (et nous n'allons pas nous en plaindre), était allégé. 

En premier lieu, le CHSCT a procédé à l'examen du registre santé et sécurité au travail de la DDFIP des 
Pyrénées-Atlantiques ainsi que celui de la DRDDI de Bayonne. 

- Concernant le Centre des Finances Publiques de Biarritz et le signalement par les agents d'un problème de 
propreté, l'administration nous a indiqué que le service Budget, Immobilier et Logistique (BIL) s'était 
rapproché de l'entreprise « défaillante » afin d'obtenir un service « convenable » ; 

- Au Centre des Finances Publiques de Mauléon, la « baie de brassage » fera l'objet à court terme d'une 
fixation au mur par M. NABOS. Toujours sur le même site, Mme CHEYLAN nous a fait part d'un risque de 
détérioration d'une marquise pour lequel la Direction contactera la Mairie ; 

- Vos représentants FO-FINANCES 64 sont intervenus (photos à l'appui) au sujet de la vétusté de certains 
sièges au SIE de Biarritz. Le besoin de 5 sièges serait pourvu par un stock en provenance d'Orthez ; 

- Concernant la Trésorerie de Morlaàs, les travaux de peinture seront assurés par M. NABOS. Quant à la 
climatisation, le marché public ne prévoyait pas l'entretien. Selon la Direction, le nécessaire a été fait depuis ; 

- La Trésorerie de Navarrenx va enfin obtenir satisfaction sur le plan de la sécurité ; 

- Pour le Centre des Finances Publiques d'Oloron, le problème de l'accueil est toujours en cours de réflexion. 
L'administration nous a indiqué avoir procédé au remplacement des postes téléphoniques obsolètes par 
redéploiement d'autres appareils ; 

- Au Centre des Finances Publiques d'Orthez, les travaux relatifs à la porte d'accès ont été effectués. La 
difficulté semblerait résider au niveau de la cuisine, un changement à équivalence étant impossible. Ce sont 
donc des réparations qui devraient être envisagées. Un déplacement de l'Assistant de Prévention est 
programmé. 
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En second lieu, le CHSCT a été informé sur le Comité de Pilotage (COPIL) concernant la démarche sur les 
Risques Psycho-sociaux (RPS) du 10 juin 2015 à la Direction Interrégionale des Douanes de Bordeaux. 

Sans entrer dans le détail et mettre en exergue un site en particulier, l'objectif était de résoudre les situations 
conflictuelles existant dans une unité des Douanes. La Direction avait fait appel à un psychologue afin de 
conduire des entretiens et évaluer les « dégâts ». Partant de ces analyses, l'Administration a pu dégager des 
mesures organisationnelles et apporter un soutien hiérarchique aux agents. Selon la Direction des Douanes, le 
résultat serait probant, renforcé en cela par l'apport de nouveaux éléments. 

Commentaire des représentants FO-FINANCES 64 (et ceci est valable pour la DDFIP) : 

Ce genre de mesures se doit d'être exceptionnel. En effet, le psychologue est appelé comme un 
« pompier social ». Le rôle du CHSCT est avant tout préventif. Il ne faudrait pas que la généralisation de ce 
type de recours serve à « dédouaner » l’administration dans le cadre des restructurations et des suppressions 
d’emplois auxquelles elle opère ! 

 

Le dernier point de l'ordre du jour  concernait le programme d'intervention du CHSCT pour l'année 2015.  

Ont été actées les actions suivantes pour la DDFIP : 

- l'aménagement de 7 postes de travail ; 

- l'acquisition de gilets au bénéfice des guides et serre-files lors des exercices d'évacuations incendies (selon 
l'Administration vous trouverez les noms des responsables des « gros sites » sur ulysse) ; 

- le remplacement de la batterie centrale SSI à Nay ; 

- l'achat de balises « sol glissant » à Oloron ; 

- l'acquisition d'autocollants « amiante » ; 

- le remplacement d'une centaine de « blocs sortie » ; 

- la continuation du plan pluriannuel de travaux à Vauban (façade sud étage 1 et 2), concernant 48 ouvrants 
pour 44 640 € ; 

- sur le même site, la réfection des volets roulants extérieurs. 

Pour la DRDDI de Bayonne ne figurait qu'un seul projet : 

- l'acquisition de stores vénitiens pour 1 700 €. 

 

Au final, il restait 60 185,36 € à « budgéter ». Après approbation de tous les projets présentés, le solde des 
crédits s'élevait à environ 2 000 €. 

 
 

BONNES VACANCES A TOUTES CELLES ET TOUS CEUX QUI 
PARTENT, ET BON COURAGE POUR LES AUTRES… 
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